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Ata nº. 025/23 

 

 

 

  Ata da 25ª Sessão Legislativa Ordinária do 3º Período Legislativo Ordinário da Câmara 

Municipal de Porto Real. 

 

 

 

 Aos vinte e quatro dias do mês de maio de dois mil e vinte e três às dez horas, deu-se início a 

vigésima quinta Sessão Ordinária do 3º Período Legislativo Ordinário da 7ª Legislatura da Câmara 

Municipal de Porto Real situada na Avenida Dom Pedro II, nº. 1550; presidida pelo Vereador Renan 

Márcio de Jesus Silva que desejou a todos um bom dia e convidou o Vereador Fábio Maia para que 

fizesse a Oração. O Presidente deu início à Primeira Fase Expediente, colocando em votação as ata da 

Sessão anterior. Ata da 24ª Sessão Ordinária do Terceiro Período Legislativo Ordinário da Sétima 

Legislatura da Câmara Municipal de Porto Real, realizada no dia vinte e dois de maio de dois mil e 

vinte e três, e comunicou que de acordo com o § 3º do art. 122 do Regimento Interno desta Casa será 

dispensada a leitura da ata uma vez em que todos possuem cópia da mesma. O Presidente colocou em 

Discussão a referida ata, não havendo inscritos, colocou em Votação, aqueles que forem favoráveis, 

permaneçam como estão. A Ata da 24ª Sessão Ordinária do Terceiro Período Legislativo Ordinário da 

Câmara Municipal de Porto Real foi aprovada por unanimidade. O Presidente solicitou ao Segundo 

Secretário que fizesse a leitura da Indicação nº0091 de 19 de Março de 2023 – Vereador Carlos Antonio 

de Lima – Instalação de Iluminação Pública na Rua Trinta e Três, no Bairro Jardim das Acácias, no 

Município de Porto Real. O Segundo Secretário fez a leitura. Terminada a leitura o Presidente colocou 

em Discussão a referida Indicação. O Presidente passou a palavra para o autor que leu a justificativa 

anexada á ata. Não havendo mais inscritos, colocou em Votação, aqueles que forem favoráveis, 

permaneçam como estão. A Indicação nº0091 de 19 de Março de 2023 – Vereador Carlos Antonio de 

Lima – Instalação de Iluminação Pública na Rua Trinta e Três, no Bairro Jardim das Acácias, no 

Município de Porto Real foi aprovada por unanimidade. O Presidente solicitou ao Segundo Secretário 

que fizesse a leitura da Indicação nº0147 de 22 de Abril de 2023 – Vereador Diego Graciani de Almeida 

– Denomina o Nome “José Galdino da Silva” ao Terminal Rodoviário a ser Construído no Bairro 

Freitas Soares em Porto Real. O Segundo Secretário fez a leitura. Terminada a leitura o Presidente 

colocou em Discussão a referida Indicação. O Presidente passou a palavra para o autor que leu a 

justificativa anexada á ata. O Presidente passou a palavra para o vereador Fernando Beleza que 

parabenizou o autor e falou que presenciou várias vezes o carinho do autor com o senhor Galdino. Não 

havendo mais inscritos, colocou em Votação, aqueles que forem favoráveis, permaneçam como estão. 

A Indicação nº0147 de 22 de Abril de 2023 – Vereador Diego Graciani de Almeida – Denomina o 

Nome “José Galdino da Silva” ao Terminal Rodoviário a ser Construído no Bairro Freitas Soares 

em Porto Real foi aprovada por unanimidade. Terminada a Primeira Fase, o Presidente passou para a 

Segunda Fase, Ordem do Dia. O Presidente falou que havia projetos a serem discutidos e votados nesta 

Fase da Sessão. O Presidente solicitou ao Segundo Secretário que fizesse a leitura do Ofício nº 

0179/GP/2023 – Apreciação do Projeto de Lei nº 0140 (Substitutivo) de 11 de Maio de 2023, Regime 

de Urgência Especial, nos Termos do Regimento Interno desta Colenda Casa Legislativa. O Segundo 

Secretário fez a leitura. O Presidente passou a palavra para o vereador Juan Pablo que solicitou a dispensa 
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da leitura do projeto uma vez que já foi lido na Casa. O Presidente colocou em Discussão o referido 

pedido. Não havendo inscritos, colocou em Votação, aqueles que forem favoráveis, permaneçam como 

estão. O pedido do vereador Juan Pablo foi Aprovado por unanimidade. O Presidente colocou em 

Votação o Ofício nº 0179/GP/2023 – Apreciação do Projeto de Lei nº 0140 (Substitutivo) de 11 de 

Maio de 2023, Regime de Urgência Especial, nos Termos do Regimento Interno desta Colenda Casa 

Legislativa. O Presidente passou a palavra para o vereador Juan Pablo que falou que no artigo 154 do 

regimento interno da Casa deixa claro que a urgência especial se deve dar quando houver a necessidade 

permanente de uma aprovação e que nesse caso em específico ele não identificou onde acusariam algum 

prejuízo não votando de imediato esse projeto de lei do executivo, lembrou a todos que esse projeto 

substitutivo esteve na Casa e foi retirado pelo próprio executivo para melhor análise, falou que faltou 

anexar o impacto orçamentário, voltando agora na condição de urgência especial, falou que essa urgência 

especial não contemplava, falou que o regimento estava bem claro, falou que não leu fatos onde 

justificava que sua apreciação deve-se dar nesse regime de urgência especial, falou que não tinha 

apresentado no projeto algo que atestasse que sua aprovação causaria algum prejuízo á arrecadação ou 

erário; falou que era direito dele solicitar isso ao Presidente para que conseguissem fazer com que esse 

projeto do executivo transitasse de maneira ordinária para que pudessem dar mais seriedade aos 

trabalhos, falou que tinha algumas dúvidas ainda e que estava fazendo alguns questionamentos ao 

jurídico da Casa, falou que o projeto transitando de maneira ordinária a equipe vai ter um tempo hábil 

para sanar suas dúvidas e assim ele vai poder dar sua contribuição e apresentar suas emendas; falou que 

se sentia prejudicado em ter que fazer isso de maneira imediata, pois não conseguiu estudar tudo, falou 

que a Casa também teve dificuldade em lhe dar algumas informações. O Presidente passou a palavra 

para o vereador Henry que falou que o projeto estava retornando á Casa depois de um pedido de vistas 

do vereador Juan Pablo e solicitou um pedido de vistas dele, vereador Henry. O Presidente falou que 

considerando o fato exposto pelo vereador Juan Pablo e considerando a coerência do ilustríssimo 

vereador, bem como o cuidado que a matéria requer por motivos já expostos, falou que ele, Presidente 

da Casa, acolheu o pedido formulado pelo nobre vereador retirando o processo do regime de urgência 

especial por tratar-se de matéria que exige melhor análise da Casa. O vereador Henry falou que o 

Presidente tinha que lhe dar vista primeiro, falou que o Presidente retirou o projeto sem dar vista ao 

vereador, falou que ele tinha direito assim como o vereador Juan Pablo teve. O Presidente passou a 

palavra para o vereador Juan Pablo que falou que no regimento estava muito claro. O vereador Henry 

falou que de maneira alguma estava contestando o que dizia o regimento e o vereador Juan Pablo, falou 

que o Presidente ia submeter ao plenário o pedido de urgência especial e que quando pediu vistas estava 

quebrando a votação do plenário, inclusive o pedido do vereador, falou que estava pedindo vistas do 

projeto, falou que o projeto vai retornar na próxima sessão e aí sim o Presidente poderia fazer o que foi 

o pedido do vereador, mas que ele estava atropelando seu pedido de vistas no plenário, falou que quando 

projeto retornasse ao plenário caberia o que o vereador Juan Pablo estava dizendo. O Presidente então 

acatou o pedido de vistas do vereador Henry e falou que na próxima sessão quando o projeto voltar vai 

tramitar e com certeza vai acolher o pedido do vereador Juan Pablo. O Presidente colocou em Discussão 

o referido pedido de vistas do vereador Henry. Não havendo inscritos, colocou em Votação, aqueles que 

forem favoráveis, permaneçam como estão. O pedido do vereador Henry foi Aprovado por 

unanimidade. Segunda Discussão e Segunda Votação. O Presidente solicitou ao Segundo Secretário 

que fizesse a leitura do Projeto de Lei nº 0004 de 25 de Janeiro de 2023 – Vereador Luís Fernando da 

Silva – Dispõe Sobre a Obrigatoriedade do Exame de Ultrasson Morfológico na Casa da Mulher, 

Hospital e Maternidade do Município de Porto Real. O Presidente passou a palavra para o vereador 

Carlinhos que solicitou a dispensa da leitura dos projetos 004, 007 e 011, uma vez que já foram lidos na 
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Casa, assim como de seus pareceres e que fosse feita uma votação em bloco. O Presidente colocou em 

Discussão o referido pedido. Não havendo inscritos, colocou em Votação, aqueles que forem favoráveis, 

permaneçam como estão. O pedido do vereador Carlinhos foi aprovado por unanimidade. O Presidente 

colocou em Segunda Discussão o Projeto de Lei nº 0004 de 25 de Janeiro de 2023 – Vereador Luís 

Fernando da Silva – Dispõe Sobre a Obrigatoriedade do Exame de Ultrasson Morfológico na Casa 

da Mulher, Hospital e Maternidade do Município de Porto Real, o Projeto de Lei nº 0007 de 01 de 

Outubro de 2021 – Vereador Elias Vargas de Oliveira – Autoriza o Poder Executivo do Município de 

Porto Real a Instituir o Programa de Aprendizagem Denominado “Primeira Chance” e dá outras 

Providências e o Projeto de Lei nº 0011 de 22 de Outubro de 2021 – Vereador Elias Vargas de Oliveira 

– Institui no Âmbito do Município de Porto Real o Programa Municipal de Proteção aos 

Consumidores – PMPC, e dá outras Providências. Não havendo inscritos, colocou em Segunda 

Votação, aqueles que forem favoráveis, permaneçam como estão. O Projeto de Lei nº 0004 de 25 de 

Janeiro de 2023 – Vereador Luís Fernando da Silva – Dispõe Sobre a Obrigatoriedade do Exame de 

Ultrasson Morfológico na Casa da Mulher, Hospital e Maternidade do Município de Porto Real, o 

Projeto de Lei nº 0007 de 01 de Outubro de 2021 – Vereador Elias Vargas de Oliveira – Autoriza o 

Poder Executivo do Município de Porto Real a Instituir o Programa de Aprendizagem Denominado 

“Primeira Chance” e dá outras Providências e o Projeto de Lei nº 0011 de 22 de Outubro de 2021 – 

Vereador Elias Vargas de Oliveira – Institui no Âmbito do Município de Porto Real o Programa 

Municipal de Proteção aos Consumidores – PMPC, e dá outras Providências foram aprovados por 

unanimidade em Segunda Votação. Primeira Discussão e Primeira Votação. O Presidente solicitou ao 

Segundo Secretário que fizesse a leitura do Projeto de Lei nº 0008 de 27 de Março de 2023 – Vereador 

Juan Pablo da Silva Almeida – Dispõe Sobre a Liberação de Entrada de Animais de Estimação em 

Hospitais Públicos para Visita a Pacientes Internados. O Presidente passou a palavra para o vereador 

Juan Pablo que solicitou a dispensa da leitura dos projetos 008 e 009 uma vez que já foram lidos na Casa 

e que fossem lidos somente seus pareceres e feito uma votação em bloco. O Presidente colocou em 

Discussão o referido pedido. Não havendo inscritos, colocou em Votação, aqueles que forem favoráveis, 

permaneçam como estão. O pedido do vereador Cláudio foi aprovado por unanimidade. O Segundo 

Secretário fez a leitura dos pareceres. O Presidente colocou em Primeira Discussão o Projeto de Lei nº 

0008 de 27 de Março de 2023 – Vereador Juan Pablo da Silva Almeida – Dispõe Sobre a Liberação 

de Entrada de Animais de Estimação em Hospitais Públicos para Visita a Pacientes Internados e o 

Projeto de Lei nº 0009 de 28 de Março de 2023 – Vereador Diego Graciani de Almeida – Dispõe Sobre 

a Aplicação de Multa ao Cidadão que for Flagrado Jogando Lixo nos Logradouros Públicos, Fora 

dos Equipamentos Destinados para este Fim e dá outras Providências. Não havendo inscritos, colocou 

em Primeira Votação, aqueles que forem favoráveis, permaneçam como estão. O Projeto de Lei nº 

0008 de 27 de Março de 2023 – Vereador Juan Pablo da Silva Almeida – Dispõe Sobre a Liberação 

de Entrada de Animais de Estimação em Hospitais Públicos para Visita a Pacientes Internados e o 

Projeto de Lei nº 0009 de 28 de Março de 2023 – Vereador Diego Graciani de Almeida – Dispõe Sobre 

a Aplicação de Multa ao Cidadão que for Flagrado Jogando Lixo nos Logradouros Públicos, Fora 

dos Equipamentos Destinados para este Fim e dá outras Providências foram aprovados por 

unanimidade em Primeira Votação. Terminada a Segunda Fase, o Presidente passou para a Terceira 

Fase, Indicações e Requerimentos Verbais. O Presidente passou a palavra para o Vereador Carlos 

Antonio de Lima que indicou a possibilidade do executivo juntamente com a secretaria de saúde de criar 

um projeto de lei visando o piso salarial dos profissionais da enfermagem. O Presidente colocou em 

Discussão a referida indicação. O Presidente passou a palavra para o autor que falou que o ministro 

Barroso, do STF, revogou a liminar que havia sido expedida em setembro de 2022, relativa á suspensão 
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do piso salarial dos profissionais da enfermagem, falou que a decisão ainda deveria ser ratificada pelo 

plenário do STF nas próximas semanas, falou que a lei mencionada havia sido suspensa pelo STF devido 

á falta de estudo, mas com a aprovação da emenda condicional nº 127 pelo presidente da república, 

impôs a União a obrigação de prestar assistência financeira aos municípios para o cumprimento desse 

piso, falou que no dia seguinte a ministra da saúde promulgou a portaria 597/2022 fixando os critérios 

de rateio dos valores que seriam para cada município; lembrou que cada cidade deve aprovar 

rapidamente uma lei de iniciativa do prefeito para adequar os vencimentos dos seus enfermeiros, técnicos 

e auxiliares de enfermagem, e a eles cabia cobrar o executivo a adequação dessa lei á classe. O Presidente 

passou a palavra para o vereador Ronário que parabenizou o autor e lembrou a todos que ele também já 

fez essa indicação. O Presidente passou a palavra para o vereador Elias Vargas que parabenizou o autor 

e falou que ainda não tinha se manifestado quanto à questão do governo federal, falou que era um 

atrapalhado um governo de esquerda trabalhada pelo PT, falou que Bolsonaro na luta mandou o projeto 

de lei e foi tramitado e teve o piso salarial da enfermagem colocado para esse benefício e o PT perdeu, 

falou que malandramente a ministra da saúde fez um decreto e que teria direito só quem fizesse quarenta 

horas. Não havendo mais inscritos, colocou em Votação, aqueles que forem favoráveis, permaneçam 

como estão. A indicação do vereador Carlinhos foi aprovada por unanimidade. O Presidente passou a 

palavra para o Vereador Luís Fernando da Silva que indicou o retorno da festa italiana no município e 

ainda o evento gospel. O Presidente colocou em Discussão a referida indicação. O Presidente passou a 

palavra para o autor que falou da queda da antiga açucareira, Coca-Cola, falou que não poderiam deixar 

morrer essa cultura que era festa na cidade; em relação à festa gospel foi pedido dos evangélicos. O 

Presidente passou a palavra para o vereador Fábio Maia que parabenizou o autor e falou que a cidade 

não podia perder as raízes. O Presidente passou a palavra para o vereador Elias Vargas que parabenizou 

o autor. O Presidente passou a palavra para o vereador Diego que parabenizou o autor e falou que fazia 

mais de dois anos que não tinha a festa, uma festa linda. O autor convidou todos os vereadores para 

serem co-autores. O Presidente passou a palavra para o vereador Cláudio que parabenizou o autor e falou 

que a festa não podia deixar de aconteceu; sugeriu incluir na indicação a festa comemorativa de 

emancipação da cidade, dia cinco de novembro, pois havia alguns anos que não tinha, e que fosse pelo 

menos uma festa cível. O autor concordou coma sugestão. O autor falou do horto sertanejo também. Não 

havendo necessidade de colocar em Votação, a indicação do vereador Fernando Beleza com co-autoria 

de todos os vereadores com a sugestão do vereador Cláudio foi aprovada por unanimidade. O 

Presidente passou a palavra para o Vereador Diego Graciani de Almeida que indicou que fosse instalado 

em todos os ônibus escolares cinto de segurança. O Presidente colocou em Discussão a referida 

indicação. O Presidente passou a palavra para o autor que falou que os ônibus não contavam com os 

mesmos e mesmo com cartilhas de conscientização as pessoas transitavam em alta velocidade. Não 

havendo mais inscritos, colocou em Votação, aqueles que forem favoráveis, permaneçam como estão. 

A indicação do vereador Diego foi aprovada por unanimidade. O Presidente passou a palavra para o 

Vereador Ronário de Souza da Silva que indicou para que a saúde deixasse um relatório das medicações 

disponibilizado na farmácia municipal, no site da prefeitura ou em algum lugar de fácil acesso para os 

munícipes. O Presidente colocou em Discussão a referida indicação. O Presidente passou a palavra para 

o autor que falou de alguns contratempos em relação á medicação, falou que muitas das vezes eram 

atendidos no hospital, pegavam receitas de alguns medicamentos que não tinham disponíveis na 

farmácia municipal, inclusive falou de um evento estranho na cidade onde um munícipe queria 

medicação e não lhe foi dado, criando uma situação complicada, falou que essa indicação ia evitar muito 

problema na cidade. Não havendo mais inscritos, colocou em Votação, aqueles que forem favoráveis, 

permaneçam como estão. A indicação do vereador Ronário foi aprovada por unanimidade. O vereador 
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Renan Márcio passou a presidência para o vereador Ronário para que pudesse fazer sua indicação verbal. 

O vereador Ronário assumiu a presidência e passou a palavra para o Vereador Renan Márcio de Jesus 

Silva que indicou a possibilidade de uma construção de uma quadra de areia no bairro Jardim Real. O 

Presidente colocou em Discussão a referida indicação. O Presidente passou a palavra para o autor que 

falou que essa modalidade estava em ascensão, um esporte prático, mas muito importante; falou que 

Resende havia várias competições e que tinha atletas da cidade participando lá; convidou todos os 

vereadores para serem co-autores. Não havendo necessidade de colocar em Votação, a indicação do 

vereador Renan Márcio com co-autoria de todos os vereadores foi aprovada por unanimidade. O 

vereador Renan Márcio reassumiu a presidência. O Presidente passou a palavra para o Vereador Elias 

Vargas de Oliveira que indicou a criação de algum programa de apoio aos jogadores que estavam em 

clubes fora do município. O Presidente colocou em Discussão a referida indicação. O Presidente passou 

a palavra para o autor que falou que era de conhecimento de todos que em sua grande maioria o sonho 

era interrompido por falta de apoio, falou do caso de uma colega no Novo Horizonte que tinha seu filho 

fazendo treinamento em Caxias num clube de seu coração, Vasco da Gama, passando uma dificuldade 

violenta para poder levar seu filho todos os dias, falou que a despesa do ônibus era muito grande, além 

de andar com seu filho numa rua de chão, deserto, cinqüenta minutos a pé, falou que essa mãe ficava do 

lado de fora, pois não podia entrar, esperando seu filho acabar de treinar, voltando mais cinqüenta 

minutos a pé na beirada da Dutra esperando ônibus, tudo isso para realizar o sonho de seu filho; falou 

que todos os jogadores que foram para frente voltaram para suas raízes de sua cidade e criou uma 

escolinha de futebol top criando mais um monte de profissionais; falou que tinham que ajudar essas 

pessoas; falou que o custo dessa mãe, diário, era de duzentos e setenta e oito reais, sendo que a cidade 

tem uma estrutura violenta para ajudar esses jovens. O Presidente passou a palavra para o vereador Juan 

Pablo que parabenizou o autor e falou que vinha trabalhando ativamente nesses movimentos 

principalmente nos sociais que estimulavam á atividade física na cidade, falou que tinha bastante 

dificuldade para avançarem em diversas questões, falou que quando o atual prefeito foi deputado federal 

o Walter foi um dos assessores do parlamentar, hoje como secretário do município, falou que já tiveram 

alguns puxões de orelha referente a isso; perguntou ao secretário se faltava habilidade ou interesse ou 

competência para desenvolver esse trabalho, pois todas as vezes que buscava o setor para pedir uma 

ajuda, mínima que fosse, nem resposta tinha; falou que não faltava habilidade, afinal o secretário 

trabalhou junto com o prefeito na gestão enquanto deputado, que deve ter o mínimo de conhecimento 

básico para buscar ou demonstrar algum interesse para essas atividades, mas não era o que tinha visto, 

deixou sua reclamação explícita para que todos compreendessem que todos os projetos sociais do 

município não eram assistidos de maneira nenhuma, mas que ainda assim guerreiros como o que o autor 

mencionou continuavam lutando e levando o nome da cidade a pódios, falou do campeonato dente de 

leite que a cidade teve um ganhador sem suporte algum do município, falou que trabalhava junto com 

as famílias que se mobilizavam para fazer com que o sonho de seus filhos tornasse realidade; falou que 

vai fazer uma moção de repúdio pelo trabalho desenvolvido pelo executivo que não mostrava a seu ver, 

interesse em fazer com que a classe tivesse a oportunidade que eles, enquanto gestores deveriam 

proporcionar. O Presidente passou a palavra para o vereador Ronário que parabenizou o autor e falou de 

seu filho que era jogador profissional e que teve muita luta para tirar ele da cidade, falou que ele mesmo 

já foi jogador profissional e que não teve nenhum apoio, falou que precisavam ter esse olhar mais atento 

para ajudar; falou da copa Rio Sul de futsal e que tinham dois profissionais, falou que nem lanche para 

os atletas tinha e eles que levavam o nome da cidade; falou de Resende que tinha um time profissional 

que disputava o campeonato carioca e perguntou por que não um consórcio de Porto Real/Resende para 

abarcar os jogadores do município; falou do Vitor Marinho, um ex-jogador dele de Bulhões que foi 
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jogador do Resende e foi para o Botafogo; falou do Fabinho que era do Cruzeiro, o filho do próprio 

secretário, falou que tinham que buscar não só reclamar e tentar entender porque não acontecia e que 

não era porque eles estavam na cadeira do esporte que tinham que saber jogar bola. O Presidente 

parabenizou o autor e falou que ele quando jogava viu vários amigos que tinham chances de ser atletas 

profissionais, mas que por condições financeiras não conseguiram, falou que já apresentou o projeto 

bolsa atleta e que dava muito certo, falou da dificuldade de uma pessoa sair de sua cidade de origem 

para ir a uma capital, falou que o município tinha que ajudar e desejou que o executivo tratasse a 

indicação com carinho; falou que levava seu filho para Barra Mansa e podia falar da dificuldade que era 

para isso, imaginou todos os pais que faziam isso pelos seus filhos. O Presidente passou a palavra para 

o vereador Fernando Beleza que parabenizou o autor e sugeriu marcar uma reunião com a secretaria de 

esportes, pois a situação era muito preocupante da mãe que andava cinqüenta minutos com seu filho em 

outra cidade. O Presidente passou a palavra para o vereador Fábio Maia que parabenizou o autor e falou 

de algumas indicações sobre esporte como a escolinha de futebol que parou, em relação à parceria com 

Resende seria interessante. O autor convidou todos os vereadores para serem co-autores. Não havendo 

necessidade de colocar em Votação, a indicação do vereador Elias Vargas com co-autoria de todos os 

vereadores foi aprovada por unanimidade. O Presidente passou a palavra para o Vereador Fábio 

Nunes Maia que indicou a possibilidade de manter na próxima estrutura administrativa do município, 

profissionais na área esportiva. O Presidente colocou em Discussão a referida indicação. O Presidente 

passou a palavra para o autor que falou que a cidade não tinha esses profissionais e sim cargos de 

confiança que podiam ser desviados para outras funções. O Presidente passou a palavra para o vereador 

Elias Vargas que parabenizou o autor e falou da ginástica laboral e que fazia toda diferença no dia da 

pessoa. O autor convidou o vereador Elias Vargas para ser co-autor. O Presidente parabenizou o autor e 

falou da escolinha que já teve na cidade e que nunca viu nenhuma escolinha fazer um jogador 

profissional. O autor falou que a cidade tinha prática de tocar uma escolinha, pois tinha vários 

profissionais na cidade. O Presidente passou a palavra para o vereador Juan Pablo que falou que essas 

escolinhas vieram para a cidade, buscou o dinheiro e foram embora, não deu continuidade no trabalho e 

os projetos sociais continuavam vivos, falou que tinham possibilidades, através da Casa, com emenda 

impositiva para destinar um reforço para conseguirem, de fato, ser efetivo e conseguirem avançar. O 

autor convidou todos os vereadores para serem co-autores. Não havendo necessidade de colocar em 

Votação, a indicação do vereador Fábio Maia com co-autoria de todos os vereadores foi aprovada por 

unanimidade. Terminada a Terceira Fase, o Presidente passou para a Quarta Fase, Explicações 

Pessoais. O Presidente perguntou ao Segundo Secretário se tinha algum Vereador inscrito para as 

Explicações Pessoais. O Segundo Secretário falou que não. Terminada a Quarta Fase, o Presidente 

passou para a Quinta Fase, Horário de Liderança. O Presidente passou a palavra para o Vereador Elias 

Vargas de Oliveira, Líder do PRTB que desejou a todos um bom dia e agradeceu o servidor Ednei 

Pereira, técnico de suporte e informática pelo tempo que passou na Casa com seu belo trabalho prestado; 

se lamentou pelo fato de não estar mais na Casa, pois recebeu uma proposta melhor e infelizmente 

perderam um dos melhores para a câmara municipal de Volta Redonda, desejou-lhe sucesso e disse que 

era muito grato a ele. O Presidente passou a palavra para a Vereadora Fernanda Emerenciano dos 

Santos, Líder do PDT que desejou a todos um bom dia. O Presidente passou a palavra para o Vereador 

Cláudio Luís Guimarães, Líder do PTB que desejou a todos um bom dia. O Presidente passou a palavra 

para o Vereador Diego Graciani de Almeida, Líder do CIDADANIA que desejou a todos um bom dia 

e falou do jogo de Porto Real na futsal. O Presidente passou a palavra para o Vereador Luís Fernando 

da Silva, Líder do PSD que desejou a todos um bom dia. O Presidente passou a palavra para o Vereador 

Carlos Antonio de Lima, Líder do AVANTE que desejou a todos um bom dia. O Presidente passou a 
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palavra para o Vereador Ronário de Souza da Silva, Líder do PSDB que desejou a todos um bom dia. 

Terminada a Quinta Fase, o Presidente passou para a Sexta Fase Lembretes. O Presidente convocou 

todos os vereadores para estarem presentes na próxima sessão; leu o ofício do gabinete do prefeito 

pedindo a Casa para realização de audiência pública. Terminada a Sexta Fase, o Presidente passou para 

a Sétima Fase Encerramento. Não havendo mais nada a tratar, o Presidente deu por encerrada a presente 

Sessão às onze horas e dezenove minutos desejando a todos um bom dia. Eu, Camila Costa Rosas, digitei 

a presente ata, que vai por mim assinada e pelos vereadores presentes.  

Assinam a ata:  

 

Renan Márcio de Jesus Silva (Presidente): _______________________________________________ 

 

Ronário de Souza da Silva (2º Secretário): ____________________________________________ 

 

Elias Vargas de Oliveira: _________________________________________________________ 

 

Cláudio Luís Guimarães: ______________________________________________________ 

 

Fernanda Emerenciano dos Santos: ____________________________________________ 

 

Diego Graciani de Almeida: _________________________________________________ 

 

Juan Pablo da Silva Almeida: _______________________________________________ 

 

Carlos Antonio de Lima: ____________________________________________________ 

 

  Ata da 25ª Sessão Legislativa Ordinária do 3º Período Legislativo Ordinário da Câmara 

Municipal de Porto Real. 
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Luís Fernando da Silva: _____________________________________________________ 

 

Henry de Carvalho Nunes: _______________________________________________________ 

 

Fábio Nunes Maia: _____________________________________________________________ 

 

Camila Costa Rosas: _____________________________________________________________ 
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